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小学校算数 第４学年

じ童用かい答

次の計算をしましょう。

（１）８４÷３ （２）２０４÷４

（３）８１６÷６ （４）９２１÷３

次の計算をしましょう。

（１）７０÷２０ （２）５２０÷６０

次の計算をしましょう。

（１）４２÷１９ （２）２５９÷３７

（３）８９２÷４２ （４）９７９÷３２
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１

わり算の筆算では、位を

たてにそろえて計算しまし

ょう。
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２
０
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０

商に０をたてたときは、か

けても０になるので、そのま

ま次の位の数をおろして計算

することもできます。そのと

きは、あみかけの計算をはぶ

くことができます。
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わり算の答えは、次の式でたしかめられ

ます。

わる数×商＋あまり＝わられる数

この問題では

４２×２１＋１０＝８９２ となります。

答えのたしかめもするようにしましょう。

３０
３２ ９７９
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１９
０

１９

商に０をたてたときは、か

けても０になります。０をひ

いてもあまりは変わらないの

で、この部分は、はぶくこと

ができます。

一の位の０を書きわすれ

ないようにしましょう。

２８ ５１

１３６ ３０７

８あまり４０

２あまり４ ７

２１あまり１０ ３０あまり１９

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休みばん②

３あまり１０

あまりがあるときは、あまりがわる数よりも小さくなっ

ていることをたしかめましょう。

※次のページにも、問題があります。
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０
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次の計算をしましょう。

（１）３００－（１２０＋１６５）＝３００－２８５

＝１５

（２）３０÷（１５－９）＝３０÷６

＝５

（３）６×２＋８×３＝１２＋２４

＝３６

（４）８×（６－４÷２）＝８×（６－２）

＝８×４

＝３２

次の計算をしましょう。

（１）６＋０．５ （２）１．５４＋２．３８

（３）９．２３＋０．４７ （４）０．７５＋０．９

（５）５．７８－３．４４ （６）６．２５－３．５

（７）４．６－０．２１ （８）４－３．０８

１

９．２３
＋ ０．４７

９．７０

５

１

２

１ ２ ３ は計算するじゅんじょを表しています。

１

２

計算のじゅんじょ

・式は、ふつう、左からじゅんに計算します。

・（ ）のある式では、（ ）の中を先に計算します。

・＋、－、×、÷のまじった式では、かけ算やわり算を先に

計算します。

２

３

１

３

６．０
＋ ０．５

６．５

１

１．５４
＋ ２．３８

３．９２

１

０．７５
＋ ０．９０

１．６５

５．７８
－ ３．４４

２．３４

５

６．２５
－ ３．５０

２．７５

５

４．６０
－ ０．２１

４．３９

３

４．００
－ ３．０８

０．９２

10
９

６は６.０と考えて、位をそ
ろえて計算しましょう。

１５

５

３６

３２

６.５ ３.９２

９.７ １.６５

２.３４ ２.７５

４.３９ ０.９２

４.６は４.６０と考え
て、位をそろえて計算し

ましょう。

４は４.００と考えて、
位をそろえて計算しま

しょう。


